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Ραβάσια Μεγίστης Λαύρας (1912-1913), «Η 
περίοδος της απελευθέρωσης του Αγίου Όρους 
και των ρωσικών διεκδικήσεων»
/ Πεμπτουσία· Ορθοδοξία-Πολιτισμός-Επιστήμες

Την Δευτέρα 19 Νοεμβρίου 2018, στις 19:00 στην Αίθουσα Τελετών Παλαιού 
Κτιρίου Φιλοσοφικής Σχολής του Α.Π.Θ. «Αλέξανδρος Παπαναστασίου» θα 
πραγματοποιηθεί η παρουσίαση του βιβλίου: Ραβάσια Μεγίστης Λαύρας (1912-
1913), «Η περίοδος της απελευθέρωσης του Αγίου Όρους και των ρωσικών 
διεκδικήσεων» με ομιλητές τον Αρχιμ. Βασίλειο Γοντικάκη, Προηγούμενο Ι.Μ. 
Ιβήρων, τον Κρίτωνα Χρυσοχοΐδη, Ομότιμο Δ/ντή Ερευνών του Ινστιτούτου 
Ιστορικών Ερευνών του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών και τον συγγραφέα του έργου 
Διογένη Καραγιαννακίδη, Συγγραφέα, Δρ. Ν. Δικηγόρο.
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Λίγα λόγια για το βιβλίο

Η αλληλογραφία των Μοναστηριών με τους Αντιπροσώπους τους στις Καρυές 
(Ραβάσια) αποτελεί μοναδικής αξίας ιστορική πηγή, όποια περίοδο και αν ήθελε 
επιλέξει κανείς.

Το βιβλίο βασίζεται στη μελέτη των ραβασίων της Μεγίστης Λαύρας της περιόδου 
από τον Σεπτέμβριο του 1912 και μέχρι τον Οκτώβριο του 1913. Μεταφέρει στον 
αναγνώστη πλούσια αποσπάσματα της αλληλογραφίας συνοδευόμενα από σχόλια 
και κάποιες ιστορικές πληροφορίες που ο συγγραφέας επέλεξε προς αρτιότερη και 
ευκολότερη κατανόηση.
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Έτσι παρουσιάζονται: εικόνες της καθημερινής ζωής, οι σχέσεις με τις 
οθωμανικές αρχές, οι ειδήσεις για την απελευθέρωση της Θεσσαλονίκης, οι 
μαρτυρίες για την απελευθέρωση του Αγίου Όρους και τους φρενήρεις 
πανηγυρισμούς στις Καρυές και στη Λαύρα, την άφιξη του στρατού και την 
φιλοξενία του, την έλευση και την αναχώρηση βουλγαρικού αποσπάσματος, την 
απόδοση τιμών στην βασιλική οικογένεια από την Ιερά Κοινότητα στη 
Θεσσαλονίκη κ.λπ.

Σημαντικό μέρος του βιβλίου αφιερώνεται στις εντυπώσεις και τα συναισθήματα 
που προκάλεσε στους αγιορείτες η επιχείρηση της τσαρικής διπλωματίας προς 
διεθνοποίηση του Αγίου Όρους τον Δεκέμβριο του 1912 και μέχρι τον Οκτώβριο 
του 1913 και στις αποφάσεις και άλλες εναγώνιες ενέργειές τους προς απόκρουση 
των συγκεκριμένων διεκδικήσεων.
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